

ПЯТНИЦА

8 октября 1943 года

Выходит 3 раза

в неделю

**РЖЕВСКАЯ ПРАВДА**

Год издания 26-й

№ 86 (5927)

Цена № 20 коп

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГЕ, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

**Быстрее закончить обмолот хлебов**

Обмолот хлебов — решающее условие сбережения зерна от потерь и порчи, своевременного выполнения обязательств перед государством, создания семенных и страховых фондов, повышения натуральной стоимости трудодня в каждом колхозе.

Поэтому, чтобы не допустить потерь урожая, совершенно необходимо ускорить обмолот хлебов с таким расчётом, чтобы закончить эту работу к 20 октября.

Обмолот хлебов должен сочетаться с проведением взмётывания, строительством жилых домов и животноводческих построек, с подготовкой теплой шкуры зимовки скоту, обработкой льна на волокно.

Многие колхозы показывают замечательные образцы умелого проведения всех сельскохозяйственных работ в условиях трудной военной обстановки. Например, колхоз «Вперед к социализму», Быковского сельсовета, не только сумел уже обмолотить 81 га зерновых из 86 га посева, всахать 15 га зяби, но и продолжает заготовку кормов для скота.

Хороших показателей добились также и колхозники «Подарок II пятилетки» и «Новая жизнь», Замытинского сельсовета, «Красный железнодорожник», Мдвлевского сельсовета и другие, которые буквально в два-три дня завершат обмолот хлебов.

Однако, не везде так руководители колхозов и сельсоветов с должным вниманием относятся к повышению темпов по завершению обмолота хлебов. Особенно отстали колхозы Становского сельсовета, которые из

272 га обмолотили хлебов только 40 га. Не блещут показателями работы колхозы Дурневского, Яковлевского, Первомайского, Мясовского, Чертолинского сельсоветов. Здесь выполнены планы обмолота хлебов от 20 до 30 процентов.

Тот, кто откладывает молотбу хлебов на зиму, обрекает урожай на большие потери, а значит становится на путь преступления перед Родиной и фронтом.

В каждом колхозе есть полная возможность резко поднять темпы работы по обмолоту хлебов. Необходимо лишь правильно организовать труд, расставить силы так, чтобы молотбу хлебов вести днём и ночью, сочетая ее с проведением и других осенних сельскохозяйственных работ.

Сделать это, в вести индивидуальную сделку, организовать колхозников на борьбу за высокую производительность труда — значит закончить в ближайшие дни обмолот хлебов, сохранить зерно от потерь.

Сейчас в колхозной деревне все шире развивается предоктябрьское социалистическое соревнование на подготовку новых производственных подарков Родине и фронту ко дню XXVI годовщины Октября.

Участвуя в соревновании, каждый колхозник и каждая колхозница должны работать так, чтобы быстрее завершить обмолот хлебов и все осенние сельскохозяйственные работы.

Это будет лучшим подарком великому празднику, лучшей помощью Красной Армии, ведущей успешное наступление против немецко-фашистских захватчиков.

**ДОСКА ПОЧЕТА**

По постановлению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 5 октября 1943 года за выполнение обязательств по строительству новых жилых домов, за образцы стахановской работы, заносим на ДОСКУ ПОЧЕТА, с премированием ценными подарками, следующие бригады строителей:

1. Бригаду строителей Несовогорского района, работающую в колхозах Гришенского сельсовета. Бригадир А. А. Волков, плотник В. А. Харитонов, подсобные рабочие И. М. Смирнов, И. В. Уткин, построившие в 15 дней 3 дома.
- 2.

**Указ**

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

**Онаграждении тов. Мануильского Д. З. орденом Ленина**

В связи с 60-летием со дня рождения тов. МАНУИЛЬСКОГО Д. З. и принимая во внимание его революционные заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. МАНУИЛЬСКОГО Дмитрия Захаровича орденом ЛЕНИНА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 3 октября 1943 г.

**ПРЕОКТИЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ КАРТОФЕЛЬ, ОВОЩИ — ФРОНТУ, РОДИНЕ**

— Своевременным выполнением обязательств перед государством ещё крепче поддержим наступление Красной Армии! — под таким боевым лозунгом колхозники нашего района ведут сдачу овощей и картофеля в счёт поставок.

Первым выполнили планы по сдаче овощей и картофеля колхозники сельхозартели им. Ворошилова, Муравьевского сельсовета, «Новая жизнь», Первомайского сельсовета.

Успешно выполняют свои обязательства колхозы Итомлинского сельсовета. Они сдали государству 116,5 цент. картофеля и 20 центнеров зерна в счёт натуроплаты за работы МТС.

Колхозы Роспопинского сельсовета отвезли на заготовку в счёт поставок 90 цент. картофеля, К.-Осуевского сельсовета — 4 цент. картофеля Сытковского сельсовета — отвезли для фронтовиков 76 цент. картофеля и 3 цент. овощей.

М. СТОГОВ,  
уполномоченный по Ржевскому району.

**Обязательства — в действии**

Колхозники сельхозартели имени Ворошилова, Муравьевского сельсовета, выступили инициаторами предоктябрьского социалистического соревнования за подготовку производственных подарков к XXVI годовщине Великого Октября.

Они подкрепляют взятые обязательства боевыми делами. В колхозе закончена уборка с поля урожая зерновых культур, картофеля и овощей.

Освобожденные поля от немецких оккупантов, дали хороший урожай. С каждого гектара собрано гречи по 11 цент. на 2 центнера больше плана.

Особенно замечательных результатов добилось овощеводное звено под руководством звеньевой Екатерины Ваниной. Оно собрало военный урожай. Каждый качан капусты весит по 6—7 килограммов.

Из собранного урожая колхоз в первую очередь выполнил обязательства перед государством, сдал на заготовку 21,5 цент. Кроме этого, члены артели, по предложению колхозниц овощеводного звена Александры Столбовой, М. Шуйской и А. Союзновой, сдали в подарок бойцам доблестной и любимой Красной Армии одну тонну капусты и отчислили два центнера Муравьевской школе для организации детям горячих завтраков.

Остальной урожай распределен среди колхозников. На каждый трудодень выдано по 600 граммов. Л. СЕРДЮКОВА, зав. избой-читальней,

**ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО**

Из оперативной сводки за 5 октября

В течение 5 октября на ВИТЕБСКОМ направлении наши войска вели бои местного значения и заняли 46 населенных пунктов, в том числе населенные пункты АПЦЫ, УЗГОРКИ, КОЛЫШКИ, КАРБАНЫ, НОВОСЕЛКИ, КУДРИЦЫ, НАСЕННИ, ЕЛИСЕЕВНА, ЖУКОВО, ОБРУБЫ, ИГНАТОВНА.

На остальных фронтах — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 4 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 53 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 48 самолетов противника.

На Витебском направлении наши войска вели бои местного значения и заняли 47 населенных пунктов. Бойцы Н-ской части сломали сопротивление противника и заняли сильно укрепленный населенный пункт Колышки. Немцы предприняли несколько контратак, но были отброшены. В боях за этот пункт уничтожено свыше 600 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке наши бойцы, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, продвинулись вперед и овладели более выгодными позициями. Захвачены у немцев минометная и две артиллерийских батарей.

Наша штурмовая авиация наносила удары по войскам противника. Лётчики Н-ской авиационной части в течение дня подавили огонь 16 артиллерийских батарей, уничтожили 70 автомашин с военными грузами, рассеяли и частью истребили до батальона немецкой пехоты.

На Гомельском направлении наши войска вели разведку и огневой бой с противником. Бойцы Н-ской части два дня назад заняли рубеж, имеющий очень важное значение. Немцы за это время пять раз пытались восстановить положение. Сначала

они бросили в контратаку роту пехоты, но, потеряв половину её состава, быстро отступили. Вчера и сегодня противник атаковал рубеж силами батальона пехоты, но также не добился успеха. Наши бойцы артиллерийским и ружейно-пулемётным огнём уничтожили до 400 гитлеровцев и прочно удерживают занятый рубеж. На другом участке разведчики Н-ской части проникли в тыл противника, разгромили роту гитлеровцев и захватили 16 пулемётов и 30 повозок военными грузами. Взяты пленные.

На Могилевском направлении подразделения Н-ской части захватили у немцев 8 орудий, 25 пулемётов, шестиствольный миномёт и радиостанцию. На другом участке наши бойцы ночью переправились через реку и внезапно атаковали противника. После непродолжительной схватки немцы отступили, оставив на поле боя более 150 трупов, оружие и боеприпасы.

Авиацией Черноморского флота потоплен транспорт противника водоизмещением в 2.000 тонн, 2 торпедных катера и 4 десантных баржи с немецкими войсками.

**Оперативная сводка за 6 октября**

В течение 6 октября на фронте серьезных изменений не произошло.

В течение 5 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 16 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 59 самолетов противника.

**Налеты нашей авиации на железнодорожный узел Жлобин, станции Рогачев, Васильевка и Медитополь**

В ночь на 5 октября наша авиация бомбардировала немецкие военные эшелоны и военные склады противника на железнодорожном узле Жлобин, станциях Рогачев, Васильевка и Медитополь. Прямыми попаданиями бомб взорваны 6 железнодорожных составов. Возникли десятки пожаров, горели вагоны, цистерны и военные склады противника. Пожары сопровождались сильными взрывами.

В ту же ночь наша авиация произвела налет на большой аэродром противника. Разрывы бомб наблюдались в местах стоянки немецких самолётов, на лётном поле и в районе складов, прилегающих к аэродрому. Произошло несколько взрывов и возник большой пожар складов горючего.

Один наш самолёт не вернулся на свою базу.

Быстрее восстановим хозяйство города и района

Самоотверженным трудом  
всего коллектива

Прошло семь месяцев с тех пор, как был освобожден ржевский железнодорожный узел от немцев. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровские бандиты с неистовой злобой, со звериной ненавистью уничтожали всё, что относилось к железнодорожному хозяйству. Особенно пострадала связь.

Вслед за доблестными советскими воинами на железнодорожный узел вернулись связи в во главе с начальником тов. Турсковым. Перед их глазами предстала картина страшных разрушений.

Горя жгучей ненавистью к немецким бандитам, рабочие второй дистанции связи с железным упорством принялись возродить телеграфно-телефонное хозяйство.

Не зная усталости, люди работали беспрерывно, не уходили с участка до тех пор, пока не выполняли задание. Они не спрашивали у государства ни метра проволоки, ни одного изолятора, ни одного крюка, а изыскивали всё на месте, собирали всё, что можно пустить с пользой в дело.

Самоотверженный труд всего коллектива дал ощутительные результаты. Силами связистов собрано и перенесено на себе к местам работы 80 тонн проволоки, 25 тысяч штук изоляторов, столько же крюков, подвешено сотни километров провода, установлено вновь телеграфно-телефонных столбов на линии, протяженностью десятки километров, открыто 5 километров кабеля старой линии, отремонтировано и пущено в эксплуатацию. Своими силами коллектив дистанции связи построил мастерскую, в которой открыты столярно-токарный и кузнечный цеха, обеспечил их инструментами и наладил изготовление необходимых деталей из металла.

С каждым днем на дистанцию все больше и больше возвращаются из глубокого тыла связисты в свой родной город. Чтобы создать им лучшие бытовые условия, коллектив в неурочное время оборудовал три помещения под общежития, провел десятки воскресников на подсобном хозяйстве, вырастил хороший урожай, который сейчас убирают в кладовые.

Но на этом коллектив не самоуспокоился. Воодушевленные успехами Красной Армии на фронтах, постановлением Партии и Правительства «О неотложных мерах по восстанов-

лению хозяйств в районах, освобожденных от немецкой оккупации», рабочие второго отделения связи взяли новые обязательства.

Они обязались — к дню XXVI годовщины Великого Октября установить и пустить в эксплуатацию новую пяти комплектную телефонную станцию, коммутатор на 100 номеров, линию высокой чистоты.

Кроме этого, в свободное время своими силами капитально отремонтировать разрушенное каменное здание: под контору дистанции, общежитие рабочих восстановительной колонны и квартиры для трех семей.

Работы идут полным ходом. В процессе восстановления производства многие связисты овладевают несколькими специальностями. Так, старый рабочий Тимофей Георгиевич Бахметьев овладел мастерством печника и сложил в неурочное время 10 печей в жилых домах. Связисты Иван Афанасьев, А. Рогов и другие научились плотничать. И таких примеров немало.

Рабочие живут благородной мыслью — побольше вложить труда в общее дело. Например, старшему рабочему Виктору Семенову выдали врачи бюллетень, освободив его на три дня от работы на линии связи. Но на второй день почувствовав себя хорошо, он явился к руководителем дистанции и заявил:

— Бюллетень будем тогда, когда окончательно побьем немца. Разрешите мне пойти работать на восстановление жилого дома.

Семенову советовали отдыхать. Но из конторы он отправился на стройку и взялся за разборку каменной стены для устройства двери.

Довольно часто связисты по своей инициативе устраивают в выходные дни — день строителя и проводят время за полезной производственной работой. Вот, возьмем 26 сентября. В этот день телеграфистки и телефонистки, свободные от дежурства, собрали 7000 шт. кирпича, рабочие — мужчины заготовили 8 кубометров байдку и тесу, 750 листов железа для возведения крыши над жилым домом. Самоотверженным трудом коллектив дистанции связи стремится быстрее возродить свое хозяйство и этим помочь фронту — скорее разгромить немецко-фашистских захватчиков.

МАКСИМ ШЕРШИН.

Гвозди для строительства домов

Комсомольцы и молодежь строительного восстановительного участка, где начальник тов. Мансуров, организовали в свободное время от работы изготовление гвоздей для строительства домов.

Виноградов Саша изготовил из проволоки 16 килограммов гвоздей, Терентьев Саша — 10 кг. по столько же приготовили кило-

граммов гвоздей Кулатшева Анна, Кудрявцева Шура, Геннадий Волков.

Всего молодежь изготовила 158 килограммов вместо 120 кг., взятых по договору соревнования в честь XXV годовщины Ленинско-Сталинского комсомола.

А. ЦВЕТКОВ.

Из 31 дома  
построено 26

Колхоз имени Димитрова, Гришинского сельсовета, почти дотла был сожжен немцами. После изгнания гитлеровцев, колхозники во главе с председателем артели Морозовым энергично взялись за восстановление хозяйства.

Димитровцы своими силами построили новый скотный двор, зернохранилище, отремонтировали молотилку, веялку.

В ответ на постановление Партии и Правительства колхозники решили построить 31 жилой дом. Своими силами они воздвигли шесть домов. В большой созидающей работе колхозникам огромную помощь оказывают кесовогорцы. Они прислали в колхоз семь строительных бригад.

Между бригадами широко развернуто социалистическое соревнование за высокие темпы труда. Образцы стахановской работы показывают строители Кесовогорского района Харин В. А., Смирнов И. М., Уткин П. В. во главе с бригадиром А. А. Волковым. Они прибыли в колхоз 16 сентября и за четырнадцать дней выстроили три дома, сократив сроки на шесть дней.

Бригада плотников под руководством Якова Морева в количестве семи человек за 14 дней построила 4 дома.

Строители кесовогорцы и димитровцы взяли на себя обязательство — закончить полное выполнение плана строительства к 10 октября.

Пример стахановского труда должен стать достоянием всех строителей.

П. ЕФИМОВ,  
зам. председателя исполкома райсовета по гособеспечению семей военнослужащих.

Возрождены деревни  
Петуново и Абрамово

Идешь по трактовой дороге на Молодой Туд, и перед глазами встает страшная картина опустошения. От знакомых до войны 17 деревень: Бургово, Тростино, Петуново, Нечаево, Абрамово и других Тростинского сельсовета, насчитывающих 595 домов, почти ничего не осталось после шестнадцати месяцев хозяйничанья немцев.

Гитлеровцы с тупым и жестоким упорством разрушили и сожгли все населенные пункты, отобрали у колхозников весь скот, птицу, хлеб, одежду.

Но руины не привели советских людей в отчаяние. Они не пали духом. Немного оправившись от всего пережитого, разместились в землянках, колхозники упорно взялись за восстановление хозяйства. Весной за полтора — два десятка километров перевозили на себе семена, присланные в помощь колхозниками восточных районов. Свыше 100 гектаров земли они взрыли лопатами, потому что не хватало инвентаря, не было рабочего скота. Но все-таки засеяли свыше 170 гектаров овса, ячменя, гречи, льна, картофеля и овощей. Так начиналось возрождение колхозов.

Теперь в сельсовете иная картина. Исчезают следы страшных разрушений. На лугах пасутся стада коров, телят и овец, присланные колхозниками Сандовского района. С каждым днем из глубокого тыла прибывают все новые гурты. Пройдет немного времени, и каждый колхоз будет иметь две — три животноводческие фермы. Восстановлены начальная школа. Справившись с уборочной страдой, колхозники сельсовета развернули строительство жилых домов и животноводческих по-

строек, по-боевому взялись за выполнение постановления СНК СССР и ЦК партии о восстановлении хозяйства в освобожденных районах. На помощь им пришли колхозники Максатихинского района, они прислали 62 строителей и 30 лошадей.

С раннего утра и до позднего вечера на улицах, сожженных и разрушенных гитлеровскими разбойниками, деревень, стучат топоры плотников, тянутся подводы с лесоматериалом, железом, кирпичем, изблеченных из немецких «бунд».

Плотники спешат до 1 ноября построить не менее 200 домов. В октябре было возведено более 80 жилых домов и четыре скотных двора. Целиком восстановлены деревни Петуново и Абрамово.

В этом заслуга плотников — Максатихинского района Ивана Федорова, Дмитрия Степанова, Алексея Булкина, Ивана Орлова, Ивана Харькова. Они трудятся не покладая рук. Два плотника строят каждый дом в семь — восемь дней.

По их примеру работает бригада плотников под руководством бригадира П. Киреева, созданная из колхозников сельхозартели «Трактор».

Подводя первые итоги своей работы, максатихинцы и тростинцы заявили:

— Будем работать еще лучше. Мы сделаем всё, чтобы построить в октябре не менее 110 домов и доложить о том, что указание Партии и Правительства — до наступления холодов вывести всех колхозников из землянок — Тростинским сельсоветом выполнено.

П. КАЛИНИН,  
зав. Ржевским райфо.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Содержите в чистоте водосточники

Различные водосточники, используемые для целей питьевого водоснабжения, (реки, пруды, колодцы) могут быть причиной распространения брюшного тифа и других желудочно-кишечных заболеваний.

Источником заражения воды являются больные и люди, переболевшие брюшным тифом, с испражнениями которых, микробы попадают в воду непосредственно или через загрязненную почву.

Поступая в почву микробы, через почву, а также путем смыва с поверхности дождевыми водами, проникают в колодцы, особенно, если таковые находятся в неисправном состоянии. В колодце, где отсутствует обшественная бадья, микробы могут быть занесены с ведрами из дома больного.

Если выше места забора воды на реке производится полоскание белья, купанье, вода ниже места загрязнения может быть заражена микробами брюшного тифа и др. инфекциями.

Чтобы устранить возможность заражения водных источников и распространения желудочно-кишечных заболеваний через воду, необходимо установить санитарную охрану колодцев, рек и прудов, служащих в качестве источников хозяйственно-питьевого водоснабжения. С этой целью следует:

- 1. Не устраивать вокруг колодца (на расстоянии 20—30 м.) отхожих мест, помойных ям, скотных дворов и свалок различных отходов.
- 2. Устроить на колодцах плотно закрывающиеся крышки.
- 3. Срубив колодцев сверху плотно утрамбовать слоем жирной глины толщиной около 1 метра и глубиной 1,5—2,0 метра.
- 4. Строить около колодцев скаты в сторону от колодцев, утрамбовав их щебнем.
- 5. Для подъема воды обеспечить колодцы общественной бадьей или лучше всего насосом.
- 6. В случае необходимости производить своевременно ремонт колодцев, ежегодную очи-

стку и если потребуется дезинфекцию через органы государственной санитарной инспекции.

7. Запретить около колодцев подоскание белья и водопой скота.

8. Место забора воды на реке расположить выше мест отведенных для стирки, полоскания белья, купанья и водопоя скота.

9. Речную воду (р. Волга), а также воду из неблагоустроенных колодцев не следует пить в сыром виде, а обезвреживать предварительно путем кипячения.

Охрана источников водоснабжения является весьма важной задачей в отношении охраны здоровья трудящихся и наилучший успех этого мероприятия обеспечивается при условии вовлечения широких масс населения.

Р. Н. БУДРИН,  
доцент. Горьковского медицинского института.

За ответств. редактора  
Ф. Капустин.